Examen : Informatique : Langage C

SM1 /S3

Documents non Autorisés

Durée:1h

Exercice 1: Qu'affiche le programme suivant :

#i ncl ude <stdio. h>
#i ncl ude <stdlib. h>
#i ncl ude <coni 0. h>

void main() {

int i=18;

i =i-(--1);

switch(i) {
case 1 : (void)printf("Premer\n");
case 2 : (void)printf("Deuxienme\n");
case 3 : (void)printf("Troisiéenme\n");
default : (void)printf("Non classe\n");

}
getch();

}

Sol uti on




Exercice 2:

Qu'affichera a I'écran I'exécution de ce programme ?

#i ncl ude <stdio. h>
#i ncl ude <stdlib. h>
#i ncl ude <coni o. h>

void main()
{
int i;
for (i=0;i<5;i++)
{
printf("le resultat est : %\n", (i+9)/(i+1));

}
getch();

Sol uti on




Exercice 3: Triangle d'étoiles

Compléter la fonction afficherTriangle dans le programme ci-dessous : cette fonction devra afficher un
triangle rempli d'étoiles (*) sur un nombre de lignes donné passé en parametre, exemple :

Lignes ? 8

* k *

*k kK
*kkkk
*kkkk*k
*kkkkkk*

kkkkhkkk*x

#i ncl ude <stdio. h>
#i ncl ude <stdlib. h>
#i ncl ude <coni o. h>
voi d afficherTriangl e(int nbLignes)

{ /I Partie a conpléter

/1 Fonction principale pour test
voi d main()
{
int nbLignes =0
printf("Lignes ? ");
scanf ("%l", &nbLignes);
if (nbLignes > 0)
af fi cherTri angl e(nbLi gnes) ;
el se
printf("Erreur : Vous devez entrer un entier strictenent positif !\n")

getch() ;




Solution :

void afficherTriangl e(int nbLignes)

Exercice 4 : Qu'imprime le programme suivant ?

void main()
{ i nt x=3,y=4, z=5;
int *ptrl=&x, *ptr2=&y;

*ptrl += 1;
printf("x=%\n", x);

++*ptrl;

printf("x=%\n", x);
(*ptril)++;
printf("x=%\n", x);

*ptr2 = (*ptrl) ++;
printf("x=%d , y=%\n",x,y);
*ptr2 *= *ptrl /= *ptr2++
printf("x=% , y=%\n",Xx,y);
ptr2=8&y;

Z += -*ptrl++ + ++*ptr2;

printf("x=% , y=%, z=%\n",x,y, 2z);




Solution :
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Exercice 1

Note : /4

1. Soit les deux programmes suivants

Programme 1

Programme 2

1. #include <stdio.h> 1. #include <stdio.h>
2. main() 2. main()
3. 3.
4. int A[50]([50]; /* 4. /* Déclarations */
5. int B[50][50]; /* 5. int A[50][50];/* matrice donnée */
6. 1int N, M; /¥ 6. int N, M; /* dim de la matrice */
7. int I, J; 7. int I, J; /* indices courants */
8. /* Saisie des dor oS %, 8. int AIDE; /* pour la permutation */
9. printf ("Nombre de lignes (max.50) @ "); 9. int DMAX; /*la plus grande des 2 dim*/
10. scanf ("%d", &N ); 10. /* Saisie des données */
11. printf("Nombre de colonnes (max.50) : "); 11. printf ("Nombre de lignes (max.50) : ");
12. scanf ("%d", &M ); 12. scanf ("%d", &N );
13. (I=0; I<N; 1i++) 13. printf ("Nombre de colonnes (max.50): ");
14. (J=0; J<M; J++) 14. scanf ("%d", &M );
15. { 15. (D T < NERAP + )
16. printf ("Elément [$d] [%d] ",I,J); 16. (J=0; J<M; J++)
17. scanf ("%d", A[I][J]); 17. {
18. } 18. printf ("Elément [%d] [3d] : ", I,J);
19. /* Affichage de la matrice */ 19. scanf ("%d", &A[I][J]);
20. printf("Matrice donnée :\n"); 20. '}
21. (I=0; I<N; I++) 21. /* Affiechage de la matrice */
22. 1 22. printf("Matrice donnée :\n");
23. (J=0; J<M; J++); 23. for (I=0; I<N; I++)
24. printf ("%7d", A[I][J]); 24.
25. printf ("\n"); 25. for (J=0; J<M; J++)
26. } 26. printf ("%7d4d", A[I]I[J]);
27. /* Traitement */ 2 printf ("\n");
28. (I=0, I<N, I++) 28. }
29. (J=0; J<M; J++) 29. /* traitement */
30. B[J][I]=A[I][J]; 30. DMAX = (N>M) ? N : M;
31. /# 1iti du résultat */ 31 (I=0; I<DMAX; I++)
32. /* x/ B (J=0; J<I; J++)
33 Matrice résultat :\n"); 33. {
34. I<M; I++) 34. A[I][J]= AIDE;
35. | 35. A[I][J] = A[JII[TI];
36. (J=0; J<N; J++) 36. A[J][I] = AIDE;
37. printf ("%7d4d", B[I][J]); 37. }
38. printf ("\n"); 38. /* a age */
39. } 39 printf ("Matrice résultat :\n");
40. 0; 40. (I=0; I>M; I++)
41. } 41. {
42. (J=0; J<N; J++)
43. printf (A[I][J], "%7d");
44, printf ("\n");
45. }
46. 0;
1. Détecter et corriger les erreurs des programmes ci-dessus
programme N° de ligne Type d’erreur erreur Correction

syntaxique/logique
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2. si 1l’utilisateur saisit une valeur de nombre de ligne ou de colonne supérieure

a 50,

2. 1. Que va-t-il se passer ?

2. 2. Que proposez-vous ?

3. que font le programme 1 et le programme 2 °?

Programme 1

4. donner un exemple d’exécution pour les deux en affichant le résultat final.

Programme 1

Programme 2




Exercice 2 (les fonctions) Note : /4

1. Dans le programme C suivant, donnez les erreurs et les corrections a effectuer.

int addition(int @, iNtb); || e et e

{

int a' b' C; ...............................................................

Lol 1 i« 1S O S

return c;

} ...............................................................

2. Ecrire une fonction qui calcule le minimum des deux entiers :




Exercice 3 (programme simple) Note : /4

Ecrivez un programme qui affiche la décomposition en base 10 d'un nombre de quatre chiffres lu au
clavier. exemple, le nombre 2016 sera affiché sous la forme : 6 + 1*10 + 0¥10/2 + 2*10A/3.

Réponse




Exercice 4 (les tableaux) Note : /4

Ecrire un programme qui permet de :

1. Remplir les 4 premiéres lignes et 4 colonnes de la matrice M[4][5] de type int

2. Placer le Maximum des nombres Impaires de chaque ligne dans la derniere
case de la méme ligne

3. Afficher le numéro de ligne qui contient le plus grand Nombre Impaire

Exemple : 11534l 5

513 | 8 7 7

Réponse




Exercice 5 (les pointeurs) Note : /4

Qu’affiche le programme suivant :

void main()

{

intA=10,B=10,C, D;
int *ptrl, *ptr2;

ptrl = &A;

ptr2 = &B;

C=*ptrl + *ptr2;

ptrl = &C;

D = *ptrl;

*ptr2 =D -10;

printf("A = %d \nB = %d \nC = %d \nD = %d", A, B, C, D);

}

Réponse

Bonne Chance
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Exercice 1 Note: /4

1. donner la syntaxe de I'opérateur conditionnel : « ? : »

2. Ecrire plus simplement l'instruction suivante :
z = (xI>x2 ? x1 : x2) - (x1<=x2 ? x1: x2).

3. n étant de type int, écrire une expression qui prend la valeur :
-1 si n est négatif
0 si n est null
1 si n est positif.

Note : utiliser 'opérateur de comparaison « ? : »




Exercice 2 (les fonctions)

Note : /4

1. Que fait le programme suivant :

#include<stdio.h>
#include<conio.h>

void main()

{

int a,b,c,temp;

clrser();
printf("a=");scanf("%d",&a);
printf("b=");scanf("%d",&b);
printf("c=");scanf("%d",&c);

if (b>a)

{temp=a; a=b; b=temp;}
if (c>a)

{temp=a; a=c; c=temp;}
if (c>b)

{temp=b; b=c; c=temp;}
printf("%d %d %d",a,b,c);

3. Donner pour un exemple de données d'entrée a, b, ¢ 1’état de sortie.

Exercice 3 Note : /4

Soit le programme suivant : Ecrire un programme réalisant exactement la méme chose avec :

Une instruction while Une instruction do ... while

#i ncl ude <stdio. h> #incl ude <stdio. h> #i ncl ude <stdio. h>

#i ncl ude <coni o. h> #incl ude <conio. h> #i ncl ude <coni o. h>

voi d mai n() voi d main() voi d mai n()

{

{ int i,n, som {
som = 0;
for(i=0;i<4;i++)

{

printf(" donnez un entier ");

scanf ("o@", &n) ;

som¥=n;

}

printf("sommre : %\ n", som;

=




Exercice 4 (les fonctions) Note : /4

i=n 2i

Ecrire un programme qui calcule la somme suivante S = Z(—l)' (2_)| en fournissant x et n
i 1)
i=1

comme données.

(L’utilisation des fonctions est obligatoire) :

Réponse




Exercice 5 (les pointeurs)

Note :

/4

Qu'affiche le programme suivant :

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void main()

intA=20,B=20,C,D;
int *ptrl, *ptr2;

ptrl = &A;

ptr2 = &B;

C = *ptrl + *ptr2;

ptrl = &C;

D =*ptrl;

*ptr2 =D -10;

D = *ptr2 +20;

printf("A = %d \nB = %d \nC = %d \nD = %d", A, B, C, D);

Réponse

Parnre ciarce




